

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.000X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. december 10.

bel

k e d d  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

a posta felkészült az évvégi csúcsforgalomra /1. rész/

1985. december 10. - a karácsonyi és az újévi ünnepek közeledtével a szokásosnál jóval nagyobb forgalomra számít a posta. ilyenkor a levél-, a levelezőlap- és a képeslapforgalom csaknem háromszorosára nő, eléri a napi 4-5 milliót, a csomagok száma pedig meghaladja az 50 ezret. ez csaknem 50 százalékkal több, mint a szokásos napi átlag. a külföldről érkező, illetve a határokon tulra küldött csomagok száma is alaposan megnő ilyenkor: az év utolsó hónapjában - az átlagos havi 20 ezerrel szemben - eléri a 60 ezret.

a posta igyekszik zavartalanná tenni az ünnepi küldemények továbbítását: sűríti a levélgyűjtő és -kézbesítő járatok számát, nyugdíjasokkal, szakközépiskolásokkal erősíti meg a feldolgozó-szolgálatot, s a szokásosnál több gépkocsival szállítják a küldeményeket a pályaudvarokra, illetve onnan a feldolgozó központokba. a postahivatalok nyitvatartása is igazodik a lakosság igényeihez: aranyvasárnapon például rendkívüli pénztárszolgálatot szerveznek. ugyanekkor a csomagokat a szokásosnál nagyobb létszámú gárda viszi házhoz. december 23-án hétköznapi munkarend szerint tartnak nyitva a hivatalok, 24-én - a munkaszünet ellenére - házhoz viszik a leveleket és a csomagokat, csak a pénzküldeményeket nem. december 25-én és 26-án a vasárnapi nyitvatartási rend érvényes, de az ünnep első napján kézbesítik az expressz- és a gyorsan romló anyagokat tartalmazó csomagokat. a táviratokat természetesen az ünnep valamennyi napján megkapják a címzettek. ezzel kapcsolatban érdemes tudni, hogy nem szükséges az üdvözlő táviratot éppen karácsony vagy szilveszter napján feladni, hanem már a kívánt



60.000X

időpont előtt két héttel - ,h,, jelzéssel, és a kézbesítés napjának megjelölésével - kérni lehet az ünnepnapra kézbesítést. ez a feladónak is előnyös, hiszen 50 százalékos szódíj-kedvezményt kap.

a posta igyekszik mindent megtenni azért, hogy az ünnepi küldemények hiánytalanul és pontosan megérkezzenek a címzettekhez, ám ehhez az ügyfelek segítségére is szükség van. saját dolgukat is megkönnyítik, ha nem hagyják az utolsó pillanatra a leveleket, csomagok, üdvözlő lapok feladását, s nagyobb figyelmet fordítanak a címzésre és a megfelelő csomagolásra. azok, akik külföldre adnak fel levelet, a magyar irányítószámok fenntartott négy kockába csak egy x-et irjanak, s külön tüntessék fel a külföldi irányítószámot. ellenkező esetben előfordulhat, hogy münchen helyett székesfehérvárra megy a küldemény, mert mindkét város irányítószáma 8000. /folyt. köv./

bi/cl rj  
00.10 101285 2553

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

a posta felkészült az év végi csúcsgalomra /2. rész/

december 24-én este és 31-én az éjszakai órákban általában megháromszorozódik a belföldi távbeszélő forgalom, ezeken a napokon megerősítik a szolgálatot a kapcsolóközpontokban. külföldre is sokan telefonálnak. a posta lehetővé tette, hogy az előfizetők már december első napjaitól bejelenthessék külföldi távbeszélési igényüket: részükre a kívánt időpontban hozzák létre az összeköttetést. budapesten egyébként a 09-es, vidéken pedig a 01-es telefonszámon lehet kérni az előjegyzést. a nemzetközi távbeszélő forgalomban december 24-e az év legerősebb napja, ilyenkor csaknem 20 ezren telefonálnak itthonról a világ számos - ma már 85 - országába. a posta kéri, hogy aki be van kapcsolva a nemzetközi távhívó hálózatba - jelenleg már az előfizetők 65 százaléka -, az közvetlenül tárcsázzon, s lehetőség szerint ne vegye igénybe a központ közvetítését, hiszen ezzel fokozza az amúgy is nagy zsúfoltságot.

a posta az idén különleges képeslap-választékkal készült fel a karácsonyi, újévi ünnepekre. mintegy 10 millió példányban jelentek meg ünnepi képeslapok, köztük jónéhány újdonság, különlegesség. az eddigi tapasztalatok szerint a legkapósabb az a hatféle,

kiemelkedően szép kivitelű képeslap, amelyet kubában készített a magyar posta. ezeket a lapokat, - s a többi közül is jónéhányat - bélyegbenyomással láttak el, egyszerűsítve ezzel az ügyfelek és a posta dolgát egyaránt. /mi/

bi/cl sr rj olt

00.11 101285 1480

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

evig - black and decker együttműködés

1985. december 10. - a hazai kínálat bővítésére jövőre az ideinél csaknem kétszer több, mintegy 40 ezer black and decker márkájú villamos kisgép magyarországi értékesítésében állapodott meg az egyesült villamosgépgyár a licenc-tulajdonos amerikai céggel. az evig - amely barkácsoláshoz itthon egyedül készít különféle villamos kisgépeket - a választék szélesítésére a belkereskedelmi minisztérium, a generalimpex külkereskedelmi vállalat és a vidia nagykereskedelmi vállalat közreműködésével az idén kötött együttműködési megállapodást a black and decker céggel. a különféle villamos kéziszerszámok, furók, kör- és láncfűrészek, csiszológépek alkatrészeit az amerikai partner szállítja, azokat az evig-ben szerelik össze, s a magyar vállalat gondoskodik a kisgépek hazai szervizeléséről is. ezeket a kéziszerszámokat nemcsak a barkácsolók, hanem az ipari üzemek is hasznosíthatják. /mti/

be sr rj olt  
00.11 101285 0955

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

vasutkorszerüsítés győr és sopron között

1985. december 10. - a tervezett ütemben végzik a magyar-osztrák érdekeltségű győr-sopron-ebenfurti vasúttársaság magyarországi fővonalának villamosítását. a győr és sopron közötti 90 kilométeres szakaszon két év alatt teremtik meg a villamosvontatás feltételeit, csaknem félmilliárd forintos költséggel. az állomások mellékvágány hálózatát is számítva 160 kilométer hosszú villamos vezetékét szerelnék fel több mint 2 ezer oszlopra. a kivitelezők jelenleg győr és csorna között dolgoznak. az egyes szakaszokat az elkészülésük után átadják a forgalomnak. a magyarországi fővonal villamosítása után a sopron és az ausztriai ebenfurt közötti, a hazainál lényegesen rövidebb szakasz kerül sorra.

a győrtől ebenfurtig vezető, 126 kilométer hosszú vasútvonalat a magyarországon érvényben lévő rendszer alapján villamosítják. ez eltér az osztrák vasutak rendszerétől. az ottani vasutak villamos hálózatával egy ebenfurtban felszerelendő műszaki állomás kapcsolja majd össze.

a villamosítással egyidőben kicserélik a mozdonyparkot is. mintegy 8-10 villamos mozdony beszerzését tervezik, de váratlan esetekre 2-3 dízel- és néhány gőzmozdonyt is megtartanak. az utóbbiak nosztalgiavonatként, az idegenforgalom szolgálatában közlekednek majd a magyar-osztrák határ térségében.

a munka megkezdése előtt gazdasági számításokat végeztek. ezek szerint a mintegy 800 millió forintos beruházási költség 8-10 év alatt megtérül.

a győr-sopron-ebenfurti vasúttársaság 106 éve működik. fennállása alatt számos nagyobb beruházást hajtott végre, különösen az elmúlt két évtizedben. ebben az időszakban építették át a most villamosításra kerülő fővonalat magyar és osztrák területen is. sopronban új személy- és teherpályaudvar épült. osztrák területen jelenleg a fertő tó keleti partján húzódó szárnyvonalat korszerűsítik. /mti/

cser/sza kz rj olt  
00.12 101285 1909

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

próbán a csuklós trolis - szegeden

1985. december 10. - a vidéki városok közül szegeden vezették be elsőként, s a tapasztalatok szerint kitűnően bevált a trolibusz. a jelenleg már 38 kilométeres a trolis-hálózat, amely a régi várost körülölelő új lakótelepek, a nagykörut, valamint új-szeged nagy részének közlekedését bonyolítja le. évente több mint 25 millió utast szállít. a korszerű tömegközlekedési eszköz sikere alapján most szeged vállalkozott az első csuklós trolis kipróbálására is. /mti/

dob/kz rj olt  
00.12 101285 0527

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

formatervezési triennálé székesfehérvárott

1985. december 10. - formatervezési triennálé otthona lesz 1987-től székesfehérvár: a fejér megyei tanács, az ipari minisztérium, a magyar kereskedelmi kamara, a mtesz, a művelődési minisztérium, az omfb, és a székesfehérvári városi tanács ezzel kapcsolatos megállapodása szerint a csók istván képtárban három évenként megrendezendő, nagyszabású kiállításon a formatervezés legújabb vállalati eredményeit, legszebb, legpraktikusabb gépipari termékeit mutatják be azzal a céllal, hogy a formatervezésben rejülő lehetőségek fokozottabb kihasználására ösztönözzék a vállalatokat. a kiállításon pályázat és meghívás útján lehet résztvenni, a legjobban sikerült munkák alkotóit díjazták. a bemutatón szakmai napokat is tartanak, s ezen a formatervezés vállalati alkalmazásának problémáit és módszereit vitatják meg.

székesfehérvárott már rendeztek formatervezési bemutatót a tavalyi alba regia napok idején, most ezt rendszeressé teszik. /mti/

dáv/kz rj olt  
00.13 101285 1017

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

## Lombikbébi-program kezdődik /1. rész/

1985. december 10. - a semmelweis orvostudományi egyetem 1. számú szülészeti és nőgyógyászati klinikáján egy-két hónap múlva megkezdik a szervezeten kívüli megtermékenyítést. országunkban is megkísérlik létrehozni a terhességet azoknál az asszonyoknál, akiknél ez természetes módon nem lehetséges. miként dr. csömör sándor professzor, a klinika igazgatója az mti munkatársának elmondta, a lombikbébi-program során azoknak a nőknek a megtermékenyítését segítik elő, akiknek mindkét petevezetéké annyira elzáródott, hogy azt műtéttel nem lehet megnyitni, vagy mindkét petevezetékét el kellett távolítani - például méhen kívüli terhesség miatt -, a petefészkek viszont jól működik, a magzat kedvező feltételek között fejlődhet az anyaméhben. e beavatkozás feltétele az is, hogy a leendő anya 35 évnél fiatalabb és egészséges legyen, ne szenvedjen magas vérnyomás, szív-, vese-, cukor- vagy más betegségben. az ennél idősebb nőknél még a természetes uton létrejövő terhesség kihordása is kétséges. a hasüregi beavatkozás, bár a legkorszerűbb módszerekkel, eszközökkel végzik majd, - mint minden műtét - az egészséges szervezetet is megterheli, a betegek számára kockázatos. természetesen a férjnek is egészségesnek kell lennie.

országunkban a házastársak hat-hét százalékának nem születhet gyermeke természetes megtermékenyítéssel. közülük sokan egészségi okok miatt nem alkalmasak a szervezeten kívüli megtermékenyítésre, bár minden áldozatot vállalnának azért, hogy gyermekük lehessen. a szakorvosok megállapításai szerint jelenleg néhány száz azoknak a száma, akiknél ez lehetséges. ezek közül mintegy hatvanat készítettek elő az utóbbi egy évben erre a beavatkozásra. ezekben a hetekben a szakorvosok ismételten megvizsgálják a jelölt házastársakat, s először azoknál teszik lehetővé a megtermékenyülést, akik a legfiatalabbak és leginkább megfelelnek minden követelménynek. rendre - egy-másfél éven belül - mindannyiuknál megkísérlik az utód létrehozását.

a megtermékenyítés előkészítéseként hormonális kezeléssel serkentik a peteérést, ultrahang-vizsgálattal ellenőrzik a hormonszintet, amelynek növekedéséből következtetnek a tüszőérés folyamatára. a megtermékenyítésre érett, legmegfelelőbb petét a hasfalon át bejuttatott műszerrel kiszippantják, tápfolyadékba helyezik, majd összehozzák a spermával. a továbbiakban speciális mikroszkóppal folyamatosan ellenőrzik: létrejön-e a megtermékenyülés, a megtermékenyített sejtosztódása. /folyt. köv./

me/gw/fe/il rj  
00.13 101285 2531

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

## Lombikbébi-program... /2. rész/

amikor a pete elérte a 8-16 sejtjes fejlődési szakaszt - ez általában 48 órán belül következik be - ezt behelyezik az asszony méhüregébe, amelynek nyálkahártyáját szintén előkészítették a néhány sejtből álló embrió befogadására. amennyiben a beágyazódás sikeres volt, folytatódik a sejtosztódás, az anyai szervezetben megjelennek az embrió-szövetek termelte hormonok. a leendő anyát néhány napig megfelelő testhelyzetben fektetik azért, hogy a behelyezett pete és folyadék ne csusszon ki a méhüregből. egy héten belül eldől: eredményes volt-e a megtermékenyítés, vagy sem. a mama-jelöltet, a többi terhes asszonyhoz hasonlóan, állapotának megfelelően gondozzák, viszont fokozottabban óvják a fizikai, a pszichikai ártalmaktól. megengedik neki, hogy dolgozzék, folytassa eddigi életmódját, ha az nem veszélyezteti a maga és magzata egészségét. felhívják a figyelmét arra is, hogy kedvező életkörülményei, a gondos orvosi felügyelet ellenére is megszakadhat a terhessége. a külföldi ilyen tapasztalatok szerint a szervezeten kívüli megtermékenyítéssel létrehozott terhességek 10 százaléka fejeződik be szüléssel. a lombikbébi-program tehát nem oldja meg a meddőség problémáját, de mint minden beavatkozást, amely eredménnyel kecsegtet, meg kell kísérelni. meggyőződésünk: érdemes vállalni e kockázatot. ez a beavatkozás egyébként többször megismételhető.

a klinika - az egészségügyi minisztérium és az egyetem támogatásával - jelentős anyagi befektetéssel lehetővé tette e korszerű, számos országban már rutin-eljárás feltételeit. beszerezte az ehhez szükséges speciális eszközöket, biológiai steril laboratóriumot rendezett be, kialakította az orvos-biológus szakembercsoportot, amely idehaza állati, külföldön emberi szervezeten kívüli megtermékenyítésben vett részt, így már gyakorlottan kezdi meg e módszer hazai alkalmazását. ezen a klinikán egyébként évtizedek óta kutatják a meddőség okait, kezelésének lehetőségeit. sok esetben sikeresen alkalmazzák a mesterséges megtermékenyítést. az e téren szerzett tapasztalatokat jól hasznosíthatják majd a lombikbébi-program megvalósításában - mondotta csömör sándor professzor. /mti/

me/gw/il bc rj olt  
00.14 101285 2262

-.-

bel

- 8 -

1985.12.10.

sb0009 4 160 mtib1009

új szerzemények a soproni muzeumba

1985. december 10. - értékes képzőművészeti, helytörténeti és iparművészeti anyagokkal gazdagodott az idén a soproni Liszt Ferenc muzeum. a képzőművészeti gyűjtemény egyebek között a neves 19. századi soproni portréfestő, Wilfing József néhány munkájával gyarapodott. a muzeum tárlóiba került egy-egy példány az 1848-as országgyűlés felső- és alsóházának helyszíneit ábrázoló, történeti értékű metszetből, továbbá Széchenyi Pál ménésének 1819 évi törzskönyve. az utóbbira Marcaliban bukkantak rá a muzeológusok. a közgyűjtemény néprajzi anyaga ezuttal egy századforduló idejéből származó horvát nemzetiségi öltözék-együttessel gyarapodott. kópházán viselte egykori tulajdonosa.

az év folyamán a csatka-hagyaték újabb darabjai - butorok és műtárgyak - kerültek a muzeum birtokába. Csatka Endre, az 1970-ben elhunyt Kossuth-díjas irodalomtörténész és muzeológus évtizedeken át tevékenykedett Sopronban. a felszabadulástól 1963-ig irányította igazgatóként a Liszt Ferenc muzeumot. irodalmi, valamint helytörténeti kutatásait tudományos értekezések egész sorában tette közzé. csaknem 2000 kötetes könyvtára, továbbá mult századi, illetve kortárs írók, tudósok, közéleti emberek sajátkezű írásait tartalmazó, mintegy 800 darabos autográf-gyűjteménye már régebb óta a muzeum tulajdonában van. egykori használati tárgyaiból emlékszobát rendeznek be a soproni storno-házban. publikációin kívül ott helyezik el tudományos igényű kéziratait és levelezését is, hogy hozzáférhetővé tegyék a helytörténeti kutatók számára. /mti/

mzs sza kz rj olt  
00.15 101285 1593

--

sb0010 4 150 mtib1010

piroska sajt répcelakról

1985. december 10. - új ömlesztett sajt gyártását kezdte meg a vas megyei tejipari vállalat répcelaki üzeme. a piroska nevű dobozos sajt magyaros fűszerezésével minden bizonnyal újabb keresett terméke lesz a répcelaki üzemnek, amely az ország ömlesztett sajt termelésének kétharmadát állítja elő. az újdonsággal együtt most már tizenkétféle ömlesztett sajtot szállít a kereskedelemnek. /mti/

sk/mmé kz rj olt  
00.15 101285 0450

--

bel

- 9 -

1985.12.10.

sb0011 4 130 mtib1011

Lázár György jugoszláviába utazott

1985. december 10. - Lázár György, a minisztertanács elnöke Milka Planincnak, a JSZSK szövetségi végrehajtó tanácsa elnökének meghívására kedden reggel hivatalos baráti látogatásra Jugoszláviába utazott. kíséretében van Hetényi István pénzügyminiszter, Horn Gyula külügyminisztériumi államtitkár, Dunai Imre külkereskedelmi miniszterhelyettes; Györke Sándor, hazánk belgrádi nagykövete Jugoszláviában csatlakozik a delegációhoz.

Lázár György bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelent Maróthy László miniszterelnök-helyettes, Várkonyi Péter külügyminiszter, Bányász Rezső, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnöke és Branislav Novaković, a jugoszlávia budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/  
lg/gw sn  
08.03 101285 0799 Államtitkár,

--

sb0012 4 150 mtib1012

sűrű köd ferihegyen

1985. december 10. - kedden reggel - csakugy mint az előző napokban - sűrű köd nehezítette a ferihegyi légikikötő forgalmát. a repülőtér egyetlen gépet sem tudott reggel fogadni. az Athénból érkező repülőgép például Belgrádban, a Kairóból és Larnacából jövő pedig Bécsben vesztegel, a Saloniki-Budapest járat pedig el sem indult. a ferihegyről induló gépek többsége felszállt, így a Moszkvai, a Frankfurti, a Lipcsei, a Londoni, a Zürichi és az Amszterdami is, de a Varsóba és Szófiába készülő gépeket visszatartották, mert a lengyel, illetve a bolgár főváros repülőterein - ugyancsak köd miatt - nem tudtak leszállni. /mti/

Vagyán

Volna

sz/gw  
08.42 101285 0878

cs

--

bel

- 10 -

1985.12.10.

sb0013 4 160 mtib1013

tévéfilmj - sajtóbemutató

1985. december 10. - a cukorbetegségről készült, betegség vagy állapot című tévéfilmet kedden bemutatták a sajtó képviselőinek a magyar televízió közművelődési főszerkesztőségében.

a kétrészes produkció - amelynek rendező-operátőre rozsnyai aladár, szerkesztő-riportere lovas györgy - a cukorbetegséggel mint civilizációs népbetegséggel foglalkozik. a december 13-án vetítendő első rész a betegség mibenlétéről, felismeréséről, megelőzésének lehetőségeiről szól. a december 20-án képernyőre kerülő második rész a betegség kezelésében és megelőzésében oly fontos diétára, a helyes táplálkozási szokásokra hívja fel a figyelmet. a film a televízió második programjában szerepel. /mti/

lg/tr/km/gw sn  
09.35 101285 0744

--

sb0014 4 130 mtib1019 /közönségszolgálat/

tv-lottó

1985. december 10. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott tv-lottó számsorsolásán a következő nyerőszámokat húzták ki:

6, 22, 26, 27, 89.

/mti/ ka/sr/mz sn

10.43 101285 0247

As

--

bel

- 11 -

1985.12.10.

sb0015 4 150 mtib1020

melegednek a debreceni radiátorok

1985. december 10. - az üzemzavar okozta négynapos távfűtési szünet után kedden reggel már melegedett huszonegyezer debreceni lakásban, illetve az érintett közintézményekben és iskolákban a központi fűtések radiátora. hétfőn feltöltötték a távhő-hálózatot hideg vízzel, s kedden a korareggeli órákban megkezdődött a vízmelegítés. délelőtt már 40 fokos víz keringett a csövekben, s hőmérséklete óránként 4-5 fokkal emelkedett.

szakértők vizsgálják a múlt hét végén keletkezett zavar okát. az már bizonyos, hogy a megrongálódott és kicserélt hét kompenzátornál hegesztési hibák voltak, arra viszont még nincs magyarázat, hogy mi okozta a tulnyomást a debreceni távhő-központban. /mti/  
szü/éva,ká/gw sn  
11.09 101285 0755

--

sb0016 4 150 mtib1022

a békés megyei tanács vb ülése - vizellátás

1985. december 10. - a békés megyei tanács kedden békéscsabán tartott ülésén megtárgyalta az ivóvíz minőségének javítására hozott minisztertanácsi határozat végrehajtásának helyzetét. a kormány 1983-ban kötelezte a megyei tanács végrehajtó bizottságát arra, hogy a lakossági ivóvíz kémiai szennyezettségének csökkentésére, javítására tegyen hathatós intézkedéseket. a program végrehajtásához a kormány is támogatást nyújtott.

a vi. ötéves tervidőszak utolsó három évében erre a célra 401 millió forintot fordítottak. a maros hordalékkupján, medgyesbodzás térségében víztermelő telepet hoztak létre, amelynek napi kapacitása 16 ezer 500 köbméter. az innen nyert víz arzéntartalma jóval a megengedett határték alatt van, így ezzel a vízzel higitani, keverni tudják a békéscsaba, békés, és ujkigyós ellátásáról gondoskodó rendszerek ivóvizét. bucsa térségében éppen december 10-én helyezték üzembe azt a víztisztító berendezést, amely szintén a megengedett határérték alá csökkenti az arzéntartalmat.

a program végrehatása folytatódik. ez év elejétől kevermes térségében újabb víztermelő telep épül. /mti/  
bty/ká/gw sn  
11.40 101285 1187

As

--

sb0017 4 130 mtib1023

a borsod megyei tanács vb ülése - munkaerőgazdálkodás

1985. december 10. - a munkaerőgazdálkodás helyzetével, az e téren jelentkező gondokkal, a megoldás lehetőségeivel foglalkozott keddi ülésén borsod megye tanácsának végrehajtó bizottsága. a ténával foglalkozó előterjesztés szerint borsodban 1985 végén négyezerrel kevesebb volt az aktív keresők száma, mint a hatodik ötéves terv első évében. a munkaerőkereslet az egész tervidőszakban meghaladta a kínálatot. több nagy- és középüzemben jelentős gondokat okoz a munkaerőhiány.

a megyében elsősorban a bányász, a kohász, az esztergályos, és a géplakatos szakmák utánpótlása csökkent. mint a tanácsi testület megállapította: az ipari termelő üzemekben a munkaerőhiányt fokozta, hogy mintegy tízezer szakember magánszektorban, kisiparosként, kisvállalatoknál, szövetkezeteknél helyezkedett el.

a megye munkaerőhelyzetét az is befolyásolja, hogy a munkára jelentkezők jelentős része nem rendelkezik szakmával, holott az üzemek, vállalatok igényei növekedtek e tekintetben. az ellentmondás feloldását segítik a megyei munkaügyi szolgáltató iroda által szervezett képző, illetve átképző tanfolyamok. a megye több ipari üzeme, így az ózdi kohászati üzemek, a Lenin kohászati művek, az elzett művek sátoraljaujhelyi gyára saját erőből, munkaerő-átcsoportosítással és a gyárban szervezett szakmunkásképzéssel igyekszik megoldani munkaerőgondjait.

egyidejűleg munkaerő-felesleg is jelentkezik a megyében. egyelőre megoldatlan probléma a gimnáziumokból szakma nélkül kikerülő fiatalok - elsősorban lányok - elhelyezése, több településen a női munkaerő foglalkoztatása.

a tanácsi testület határozati javaslatában leszögezte, hogy a megyei tanács vb. munkaügyi osztálya és a munkaügyi szolgáltató iroda segítségével, az ipari üzemek tervszerű együttműködésével már 1986-ban jelentős mértékben fokozni kell a szakmával nem rendelkezők képzését. az ipari üzemektől távolfekvő területeken tovább kell szorgalmazni új munkahelyek kialakítását, kihelyezett üzemek telepítését. /mti/

bas/ká/gw sn  
11.44 101285 2069

--

sb0018 4 130 mtib1024

kerékpáros balesete

1985. december 10. - Lakitelek külterületén egy tehergépkocsi halálra gázolta a kerékpárján közlekedő Laczkó Imre 59 éves máv-alkalmazottat, nyárlőrinci lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt. /mti/  
ka/km/il sn  
12.20 101285 0296

--

sb0019 4 130 mtib1025

magyar újságírók szovjet elismerése

1985. december 10. - a szovjet baráti társaságok szövetsége, valamint a budapesti szovjet kultúra és tudomány háza a szovjet-magyar barátság fejlesztéséért és erősítéséért, a szovjetunió eredményeinek népszerűsítésében kifejtett kiemelkedő tevékenységük elismeréseként a magyar sajtó napja alkalmából 23 magyar újságírónak kitüntető oklevelet adományozott. három kollektív kitüntetést is adtak: a magyar távirati iroda, a Lapkiadó vállalat és a magyar rádió dolgozóinak munkásságuk elismeréseként. az okleveleket Ivan Bagyul, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa adta át kedden a szovjet kultúra és tudomány házában. /mti/

cz/mz/km/il sn  
12.23 101285 0771

ds

--

sb0020 4 130 mtib1026

kitüntetés /molnár józsef/

1985. december 10. - az elnöki tanács molnár józsefnek, a tanimpex külkereskedelmi vállalat vezérigazgatójának, több évtizedes munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából az április negyedike érdemrendet adományozta. /mti/

pf/ka/sr/il ie  
13.23 101285 0294

-.-

sb0021 4 180 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. december 10. - az országos meteorológiai intézet jelentis:

## Lehülés

közép- és dél-európában változóan felhős, párás, helyenként tartósan ködös az idő, a hőmérséklet csúcserőke néhány fokkal meghaladja az ilyenkor szokásosát. dánia feletti középponttal ciklon örvénylik. emiatt a német-lengyel-síkságon többfelé esik az eső. ugyancsak elszórta az eső a kontinens nyugati partvidékén. kelet-európában igazi téli idő köszöntött be. főként az északabbra fekvő vidékeken havazik. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében erősödik az éjszakai lehülés, mérséklődik a nappali felmelegedés.

magyarországon hétfőn változóan felhős, párás, északon, északkeleten helyenként tartósan ködös idő volt. csupán néhány helyen fordult elő gyenge szitálás. hétfőn a hőmérséklet csúcserőke az ország déli felén 11-14 fok, északon viszont 5 és 12 fok között alakult. kedd hajnalra általában -1 és plusz 5 fokig, északkeleten azonban -1 és -3 fokig hűlt le a levegő. kedden délelőtt országszerte folytatódott a változóan felhős, párás, sokfelé ködös idő. egy-két helyen újabb szitálás is előfordult. a hőmérséklet 11.00 órakor az országban 2 és 10 fok között váltakozott.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 7,2 fok volt, 5,4 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

kedden 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mbár, alig változik.

előrejelzés az ország területére szerda estig:

rövidesen dél-dunántulon is megnövekszik a felhőzet, átmenetileg országszerte jobbra borult, párás, helyenként ködös idő várható. szórványos eső, később havas eső valószínű, főként a délnyugati

as

ország részben. eleinte gyenge lesz a légmozgás, később megélénkül, szerdán időnként már erős lesz az északi szél; egyúttal megszűnik a köd, északnyugat felől az ország nagy részén csökken a felhőzet, kísűt a nap. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -1 és plusz 4 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 5 és 10 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére szerda reggelig:

jobbára borult, erősen párás idő várható, később gyenge eső is előfordulhat. eleinte gyenge légmozgás várható, később megélénkül az északnyugati szél. a hőmérséklet késő este 4 fok körül, szerdán hajnalban 1 fok körül valószínű.

a duma vízállása budapestnél 210 cm, hőmérséklete 4,5 fok. /mti/  
gw ie  
13.57 101285 2580

-.-

sb0022 4 130 mtib1029

egészségnevelési tanácskozás az opi-ban

1985. december 10. - az általános és középiskolás tanulók egészségnevelésével foglalkozó tanácskozást tartottak kedden az országos pedagógiai intézetben.

az értekezleten a szakemberek - pedagógusok, oktatási intézmények, valamint az állami és társadalmi szervezetek illetékes munkatársai - áttekintették az egészségnevelés jelenlegi helyzetét és eredményeit, a gyakorlati nevelőmunka ezzel kapcsolatos vitás kérdéseit és tennivalóit, továbbá megbeszélték az együttműködés és munkamegosztás további feladatait, a tanulók egészségnevelését szolgáló programokat. /mti/

kp/km/mz ie

13.58 101285 0642

as

-.-

bel

- 16 -

1985.12.10.

sb0023 4 160 mtib1030

bemutató laboratórium

1985. december 10. - az amerikai hewlett-packard cég kedden debrecenben, a kossuth lajos tudományegyetemen megnyitotta bemutató laboratóriumát. a cég elsősorban analitikai mérőműszereket - spektrofotométert, gázkromatográfot, folyadékromatográfot - helyezett el a laboratóriumban, és ezeket a műszereket térítésmentesen bocsátotta az egyetem rendelkezésére. a készülékeket a továbbiakban rendszeresen kicserélik a korszerűbb típusuakra. a kossuth lajos tudományegyetemen a laboratóriumban elhelyezett műszereket az oktatásban használják fel, és alkalmazásukra a gyártó céggel együtt továbbképző tanfolyamokat rendeznek.

a laboratóriumot azért telepítették debrecenbe, mert a városban és a környékén lévő számos üzem - a biogal, a tiszavasvári alkaloida, a tiszai vegyikombinát - széles körben használja a hewlett-packard cég különböző műszereit a kutatásban, a gyártásközi ellenőrzésben és a végtermékek minősítésében. az előállító cég és a műszereket alkalmazó vállalatok nagy jelentőséget tulajdonítanak annak, hogy a műszerek használói elsajátítsák a velük való bánásmódot, az egyetemről kikerülő fiatal szakemberek pedig már a tanulmányi idejük alatt megismerjék az új technikákat.

a bemutató laboratóriumban szerdán kezdődik az első továbbképző tanfolyam, több mint negyven szakember részvételével. /mti/

szü/éva st/gw ie  
14.01 101285 1377

--

sb0024 4 130 mtib1031

próbaterhelés a szabadság-hidon

1985. december 10. - december 13-án, pénteken újabb próbaterheléssel vizsgálják meg a szakemberek a felújítás alatt lévő szabadság-hidat. a nehézgépjárművek a művelet előtt a tolbuhin köruton, a villamos-vágányokon sorakoznak fel, ezért 11-én, szerdán reggeltől a vágányokon parkolni vagy megállni tilos.

december 14-én, szombaton a szabadság-hidon a gyalogos forgalom szünetel, mert ekkor védőlemezeket szerelnek - szögbelövésével -, s ez balesetveszélyes. a gyalogosok a bkv átkelő hajóit vehetik igénybe. a tolbuhin köruti bkv-vágányokon elrendelt megállási

As

bel

- 17 -

1985.12.10.

tilalmat már nem oldják fel, mert december 15-én - később meghatározandó időpontban - a szabadság-hidon megindul a villamos- és autóbusz-közlekedés. személygépkocsik a szabadság-hidon nem haladhatnak át.

az illetékesek felhívják a figyelmet arra, hogy december 12-től, csütörtöktől - a 49-es villamos egész vonalán - a bkv pályán parkolni tilos, az ott leálló gépjárműveket elszállítják. /mti/

ri/sa/km/mz ie

14.02 101285 1032

--

sb0025 4 130 mtib1032

tábornokok a békéért - tanácskozás

1985. december 10. - kedden megkezdődött budapestén a „tábornokok a békéért és leszerelésért”, nemzetközi mozgalom néhány vezető képviselőjének kétnapos tanácskozása. a megbeszélésen értékelik a mozgalom ez évi tevékenységét és - figyelemmel a genfi csúcstalálkozóra - megvitatják az 1986-os esztendő feladatait. /mti/

ka/km/mz ie  
14.03 101285 0382

--

sb0026 4 130 mtib1033

elhunyt sátori béláné

1985. december 10. - sátori béláné áronovszki ilona, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1943-tól volt a párt tagja, 76 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 16-án, hétfő délután 3 órakor lesz a megyeri uti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/ ka/km/mz ie

14.04 101285 0384

As

--

sb0027 1 130 mtib1034

a szerkesztőségek figyelmébe!!!

kiegészítés mai mtib1011 sz. Lázár György jugoszláviába utazott című hírünkhöz! a hír 2. bek. 3-4. sora helyesen:

... tájékoztatási hivatalának elnöke, raft miklós, a minisztertanács titkárságának vezetője és branislav novakovic, ...

/mti/ il ie  
14.06 101285 0394

-.-

sb0028 4 130 mtib1035

könyvbemutató

1985. december 10. - az ideiglenes nemzeti kormány és a tanácsrendszer létrejötté között megalakult állami szerveket és felépítésüket mutatja be a magyar állam szervei 1944-1950 című kötet, amely a napokban jelent meg a könyvesboltokban. az új magyar központi levéltár, valamint a közgazdasági és jogi könyvkiadó közös gondozásában napvilágot látott, két kötetes, lexikonszerű kiadvány létrejöttének körülményeiről, a könyv tartalmáról kedden tájékoztatták a sajtó képviselőit a könyvkiadó budapesti széchenyi istván könyvesboltjában.

Verő Gábor, a levéltár főigazgatója és Vörös Károly, a történettudományi intézet főmunkatársa elmondták: az új kiadványhoz hasonló jellegű közigazgatástörténeti munka legutóbb csaknem fél évszázaddal ezelőtt jelent meg. az új államiság kialakulását, a népi demokrácia kibontakozását, valamint a szocializmus építésének kezdeti szakaszát az állami szerveken keresztül bemutató kötet fontos része lehet a napjainkban folyó történelmi önvizsgálatnak. teljesebbé teszi az államigazgatás szakemberei, a jogászok, közgazdászok, politológusok, történészek, szociológusok ismereteit a népi demokrácia állami szerveinek felépítéséről, feladatairól, működéséről.

Boreczky Beatrix, a könyv főszerkesztője elmondta: a 860 oldalas lexikon az öt év alatt működött mintegy 1500 szerv legfőbb adatait tartalmazza. a szócikkek közlik az adott szerv, intézmény főhatóságát, feladatkörét és szervezetét, majd időrendben a vizsgált időszak alatt bekövetkezett változásokat, módosulásokat, megszűnésük időpontját és - ha volt - jogutódjának nevét.

As

a tervekről szólva elhangzott: várhatóan 1987-ben megjelenik a tanácsigazgatás kialakulásának folyamatát 1970-ig végig kísérő harmadik kötet, majd az 1970-ig létrejött központi szervek történetével megismertető kiadvány. /mti/

-ri/il/km/gw ie  
14.08 101285 1850

-.-

sb0029 4 130 mtib1037

a szolnok megyei tanács vb ülése - városiasodó kunszentmárton

1985. december 10. - az 1986 január elsejétől városi rangra emelkedő kunszentmárton nagyközség fejlődését, tanácsi munkáját tekintette át keddi ülésén a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága. a 13 ezer lakosu településen a hatodik 5 éves terv lakásépítési tervét, felújítási programját teljesítik, a lakótelepi közművek elkészülnek. társulati úton megépült a napi 1150 köbméter kapacitású szennyvizeztisztító és két kilométer hosszú csatorna. a tizenkét tantermes általános iskola megépítésével megszűnt a váltott tanítás. szakorvosi rendelőintézzettel, új bölcsődével is gazdagodott a település.

a városiasodás újabb állomása lesz kunszentmárton bekapcsolása a földgázhálózatba. dolgoznak az autóbusszpályaudvar kiviteli tervein, s megyei támogatással új szolgáltatóház építését kezdték meg. a lakosság által vállalt településfejlesztési hozzájárulásból új abc áruház épül. új gyógyszertárat is kap a község, s napirendre kerül a posta és a telefonhálózat bővítése.

a megyei tanács támogatja a foglalkoztatási lehetőségek kiterjesztését, új ipari üzem letelepedését, továbbá a kereskedelmi ellátás javítását. segíti a szennyvízhálózat bővítését, a belvízelvezetést és az utépítést. /mti/

end/kné,ká/il ie  
14.18 101285 1293

As

-.-

sb0030 4 180 mtib1038

a somogy megyei tanács vb-ülése - árelenőrzés

1985. december 10. - az árelenőrzés megyei tapasztalatait vitatta meg keddi ülésén kaposvárott a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága.

az ideai vizsgálatok tapasztalatai szerint a korábbi évekhez képest javult a szocialista gazdálkodó szervezetek áralkalmazási fegyelme. ugyanakkor az építőipari és kommunális vállalatok utókalkulációjának ellenőrzése kimutatta, hogy az anyagelszámoltatás nem felel meg a követelményeknek. gyakoribb árdrágítással, többletszámlázással a kisservezeteknél és a szolgáltatóknál találkoztak. a kereskedelemben változatlanul tapasztalható az osztálybasorolás, a haszonkulcs helytelen meghatározása. az ipar, az építőipar, a közuti árufuvarozás és személyi szolgáltatás területén a vizsgálatok több mint harminc százalékában kellett szankciót: írásbeli figyelmeztetést, pénzbüntetést, feljelentést alkalmazni.

még mindig kedvezőtlen képet mutatnak azok az ellenőrzések, amelyeket a balatoni idegenforgalmi idényben a magánkereskedőknél, a vendéglátóknál és a vásárolók körében végeztek. a leggyakrabban előforduló hiányosságok: helytelen számolás, súlycsökkentés, az ár, a zöltség- és gyümölcskereskedőknél a minőségi osztályok feltüntetésének hiánya.

a végrehajtó bizottság szükségesnek tartotta, hogy a fokozatosság betartása mellett növeljék a számonkérés szigorúságát, s erősítsék az árelenőrzés társadalmi jellegét. megállapították, hogy tervszerűbbé kell tenni a megyében az ellenőrzésre jogosult szervek együttműködését. /mti/

káp/hné st/mz ie  
14.21 101285 1566

--

sb0031 4 130 mtib1039

az ózdi tanács vb ülése - lakóházfelújítások

1985. december 10.- az elkövetkező ötéves tervidőszak lakásfelújítási tervkoncepcióját és az 1986. évi konkrét feladatokat vitatta meg és hagyta jóvá kedden ózd város tanácsának végrehajtó bizottsága. a kohászvárosban a vi. ötéves tervidőszakban ezeregyszáz lakás újult meg teljesen, illetve részlegesen. a vii. ötéves tervidőszakban 1000 lakás felújítását, korszerűsítését tervezi a város tanácsa, elsősorban a külső területeken, ahol több épület már erősen elhasználódott.

a jövő évben teljes felújításra mindenképp a somályi és a farkaslyuki terület erősen leromlott állapotú lakásai kerülnek. a felújítási munkálatokon túl a város tanácsa 1986-ban több mint huszonegymillió forintot fordít karbantartásokra. /mti/

bas/bas,ká/il ie  
14.22 101285 0806

--

sb0032 4 180 mtib1041 /közönségszolgálat/

vizzavarosodás

1985. december 10. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy december 11-én és 12-én, szerdán és csütörtökön a xi. kerületben az ivóvíz zavarossá válhat. /mti/

sa bc cl ie  
15.29 101285 0213

Vh

--

sb0033 4 130 mtib1042

## megemlékezés az emberi jogok napjáról

1985. december 10. - az emberi jogok napjáról emlékeztek meg kedden a hazafias népfront országos tanácsának székházában, a magyar ENSZ társaság és a magyar jogász szövetség közös rendezvényén.

az egyesült nemzetek szervezete 1948. december 10-én adta ki az emberi jogok egyetemes nyilatkozatát, amelyben megjelölte azokat a közös eszményeket, amelyeknek elérésére minden népnek és nemzetnek törekednie kell. 1950-ben döntöttek úgy, hogy minden év december 10-ét szerte a világon az emberi jogok napjaként ünneplik meg.

a magyarországi megemlékezésen matolcsy károly, a magyar nemzet főszerkesztő-helyettese mondott beszédet, majd a résztvevők az európai kulturális fórumról és az emberi jogokról közelmúltban rendezett ottawai szakértői értekezlet tapasztalatairól hallgattak meg tájékoztatót. /mti/

di/cl -ár nj ie  
15.30 101285 0881

-.-

sb0034 4 150 mtib1043 /!/

## a fejér megyei termelőszövetkezetek küldöttgyűlése

1985. december 10. - az idei gazdálkodás eredményeit és a jövő évi feladatokat vitatta meg székesfehérvárott megtartott keddi ülésén a fejér megyei termelőszövetkezetek küldöttértekezlete. mint a tanácskozáson elmondták, az idén a tavalyinál mintegy 20 százalékkal kisebb nyereséget könyvelhetnek el a mezőgazdasági szövetkezetek, minthogy a vártnál alacsonyabbak voltak a növénytermesztési hozamok, és tovább romlott az állattartás jövedelmezősége. a tavalyinál alacsonyabb volt a termés őszi árpából, cukorrépából és szőlőből, búzából 0,4 tonnával kevesebbet takarítottak be egy hektárról, kukoricából azonban 1,4 tonnával felül multa az idei átlagtermés az 1984. évit.

az állattenyésztés jövedelmezősége - hangsúlyozták a felszólalók - az idén elérte a kritikus pontot. több gazdaság rákényszerült az ágazatból való tőkekivonásra, ami állománycsökkentésben, vagy az ágazat felszámolásában nyilvánult meg. különösen a szarvasmarha-tenyésztésben alakult ki súlyos helyzet. több mint kétezerrel csökkent a tejtermelő tehenállomány, négy szövetkezet felszámolta, kettő pedig jelentősen csökkentette a tejtermelést. az

Rl

állománycsökkenés mértékét az idén már nem tudja ellensúlyozni a várhatóan ötezer liter fölé emelkedő tehenenkénti tejhozam sem: az év végéig mintegy négy százalékkal kevesebb tejet értékesítenek majd a közös gazdaságok a múlt évinél. de azt is elmondták a küldöttek, hogy már éreztetik hatásukat a kedvezőtlen folyamatok megállítására hozott kormányintézkedések. a tejtermelési beruházási támogatás hatására tíz közös gazdaság jelentette be a beruházási szándékát. a kukoricatermesztési árkiegészítést pedig figyelembe veszik a gazdaságok a jövő évi tervek készítésénél. különösen kedvezőnek tartották a küldöttgyűlés résztvevői, hogy az árkiegészítés a silókukorica területre is jár. /mti/

dáv/fné st nj ie  
15.31 101285 1898

-.-

sb0035 4 150 mtib1044

## telteljesítette exporttervét a salgótarjáni sikküveggyár

1985. december 10. - teljesítette idei tőkés exporttervét a salgótarjáni sikküveggyár. január óta összesen két és félmillió dollár értékű táblaüveget szállítottak az egyesült államokba, kanadába, ausztriába, az NSZK-ba, Angliába és Japánba. keddtől már a terven felüli NSZK-beli, osztrák és jugoszláv megrendelések kielégítésén dolgoznak a húzó- és feldolgozó üzemek, s az esztendő végéig még százhetvenezer dollárral gyarapítják a népgazdaság devizabevételeit.

a gyár idei exportsikereit nem utolsó sorban a kitartó és ügyes piackutatásnak köszönheti. különösen örvendetes az amerikai piac visszahódítása. a jó üzletpolitikával egyben a jövő esztendőt is megalapozták. jellemző, hogy az export szempontjából mindig nehéznek tartott éveleji hónapokra, januárra és februárra már most elegendő külföldi megrendelésük van. /mti/

csiz/má st cl ie  
15.32 101285 0920

Rl

-.-

sb0036 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. december 10. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	8 fok,
London	7 fok,
oslo	-14 fok,
stockholm	-12 fok,
helsinki	-4 fok,
berlin	7 fok,
varsó	6 fok,
leningrád	-3 fok,
moszkva	-5 fok,
kijev	2 fok,
prága	7 fok,
bécs	5 fok,
róma	15 fok,
madrid	10 fok,
belgrád	11 fok,
bukarest	5 fok,
szófia	5 fok,
athén	17 fok. /mti/

be/sl/sr nj ie  
15.33 101285 0876

--

sb0037 4 130 mtib1046

kiosztották a rádiós „kritikusok díját,”

1985. december 10. - az ez évi legjobb rádiós drámák, valamint dokumentumműsorok alkotóinak és közreműködőinek kiosztották a kritikusok díját. a rádiójáték, valamint az ifjúsági- és gyermekhangjáték kategóriákban karinthy ferenc, moldova györgy, szántó péter és horváth péter kapott szerzői, kováry katalin, gáll ernő és varsányi anikó pedig rendezői díjat. a humoros és satirikus műsorok kategóriájában szerkesztői díjban részesült farkasházy tivadar és sinkó péter, rendezői díjban pedig bozó lászló. a színészdíjak idei nyertesei: bánsági ildikó, dunai tamás, rudolf péter, moór marianna, kovács jános, vass éva, kézdy györgy, kállai ferenc és garas dezső.

RL

a dokumentumműsor-kategória szerzői díját stefka istván kapta, riporteri díjat pedig tarnói gizella és havas henrik nyert. a dokumentumjáték-kategória alkotói díja kósa judité, szerkesztői-rendezői díja lászló györgy. díjat kapott továbbá antal éva és gácsi sándor, pelle jános, pertinszky edit és zoltán péter. /mti/

kp/ka/il bc cl ie  
15.35 101285 1061

--

sb0038 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. december 10. -  
érvényben: 1985. december 11-én

d e v i z a n e m	vétel	közép	eladás
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6896,43	6903,33	6910,23
ausztrál dollár	3255,65	3258,91	3262,17
belga frank	92,45	92,54	92,63
dán korona	519,63	520,15	520,67
finn márka	866,21	867,08	867,95
francia frank	616,53	617,15	617,77
hollandi forint	1669,97	1671,64	1673,31
japán yen /1000/	234,69	234,92	235,15
kanadai dollár	3413,50	3416,92	3420,34
kuvaiti dinár	16433,84	16450,29	16466,74
norvég korona	620,74	621,36	621,98
nszk márka	1880,28	1882,16	1884,04
olasz lira /1000/	27,66	27,69	27,72
osztrák schilling	267,53	267,80	268,07
portugál escudo	29,88	29,91	29,94
spanyol peseta	30,44	30,47	30,50
svájci frank	2252,67	2254,92	2257,17
svéd korona	619,05	619,67	620,29
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4780,60	4785,39	4790,18
ecu /közös piac/.	4137,26	4141,40	4145,54

RL

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. november 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf rj ie  
15.37 101285 1381

--

sb0039 4 160 mtib1048

hazaérkezett az egyesült államokból az áhz

1985. december 10. - a magyar állami hangversenyzenekar kedden hazaérkezett az amerikai egyesült államokból. az együttes - fischer ádám vezényletével, jandó jeno zongoraművész közreműködésével - 25 hangversenyt adott november 7. és december 8. között; a koncerteken elsősorban liszt, bartók és kodály műveit szólaltatták meg. /mti/

t cs/ bc cl ie  
15.38 101285 0406

--

sb0040 4 150 mtib1049

tanácskozás a szoftver-védelemről

1985. december 10. - a számítógépes programok jogi védelmének gyakorlati kérdéséről tartottak kedden tanácskozást a mtesz székházában. a magyar iparjogvédelmi egyesület által rendezett anketon több mint száz hazai szakember - szoftver-készítő cégek, nagyobb felhasználó intézmények, valamint az igazságügyi szervek képviselői - elsősorban a programok szerzői-jogi szempontjait, valamint a szoftver-díjazással összefüggő kérdéseket vitatták meg.

a résztvevők elmondták, hogy a számítógépek széles körű elterjedésével hazánkban is egyre több szoftverre van szükség. a szerzői jogvédő hivatal a programkészítők jogait ugyanugy védi, mint a bármely más szellemi - ipari vagy művészeti - alkotást. ha valaki a munkahelyén, vállalatában megbízásából számítógépes programot készít, ez munkaköri kötelességnek minősül. ha azonban a vállalata ezt terméként értékesíti - akár licencia-szerződéssel, akár kutatásfejlesztés formájában, esetleg bérbe adja - akkor a

R4

készítőnek már szerzői jogdíj jár. a törvény bünteti a szoftver-eltulajdonítást: aki a készítő neve alatt, de annak engedélye nélkül forgalmaz valamilyen programot, az bitorlást követ el, ha pedig a készítő nevét is elhagyják, az már büntettnek minősül.

mint az a tanácskozáson is kiderült, a programok engedély nélküli másolása ma már hazánkban sem ismeretlen probléma, mégis, viszonylag kevés bitorlással kapcsolatos eljárásra került eddig sor. talán azért, mert maguk a megkárosítottak sincsenek tudatában szerzői jogainak. a résztvevők ezért sürgették többek között a szabályok mind szélesebb megismertetését. /mti/

fgy/lné sr cl ie  
15.42 101285 1648

--

sb0041 4 160 mtib1050

az óvodai pedagógusképzés jubileuma - sajtótájékoztató szekszárdon

1985. december 10. - a magyarországi óvodai pedagógusképzés 150. évfordulójának megünnepléséről tartottak sajtótájékoztatót kedden a szekszárdi tanítóképző főiskolán. a jubileumi eseményekre 1987. őszén szekszárdon kerül sor, minthogy 1837. október 17-én a megyeszékhely szomszédságában, tolnán nyílt meg az első hazai kisdóvóképző intézet. ebben az intézményben, amely 1844-ig működött, majd áttelepült a fővárosba, kizárólag férfiak tanulhatták az óvodai gyermeknevelés tudományát. tolna megyében egyébként két esztendeje van újra óvodai pedagógusképzés a szekszárdi tanítóképző főiskola keretében.

a jubileum alkalmából méltó emléket akarnak állítani az egykori tolnai iskola igazgatójának, wargha istvánnak. már a jövő év elején meghirdetnek az óvodai neveléssel kapcsolatos tudományos pályázatokat, s tervezik pedagógiai tudományos vitaülést, valamint a hazai óvodai pedagógusképzés történetét bemutató kiállítás rendezését is. /mti/

gem/kjné st cl ie  
15.42 101285 1045

24

--

sb0042 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. december 10. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

-----

fozokatosan csökken a felhőzet és egyre kevesebb helyen várható eső, havaseső. a hőmérséklet szerdán kora délután 2-7 fok, csütörtökön hajnalban -4 és plusz 1 fok.

csehszlovákia

-----

változóan felhős idő, legfeljebb néhány helyen várható kisebb eső, a hőmérséklet szerdán kora délután 3-8 fok, csütörtökön hajnalban -3 és plusz 2 fok.

szovjetunió

-----

változóan felhős idő, néhány helyen kisebb esővel. a hőmérséklet szerdán kora délután 5-10 fok, csütörtökön hajnalban -2 és plusz 3 fok.

románia

-----

erősen felhős idő, szórványosan kisebb esővel. a hőmérséklet szerdán kora délután 6-11 fok, csütörtökön hajnalban -1 és plusz 4 fok.

jugoszlávia

-----

tulnyomóan borult idő, sokfelé várható eső. a hőmérséklet szerdán kora délután 7-12 fok, csütörtökön hajnalban 1-6 fok.

/mti/

kf/sr/lné ie  
15.45 101285 1079

Pl

..-

sb0043 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. december 10. -

trabant Limousin hycomat	budapest	1 005
trabant hycomat combi	budapest	209
trabant Limousin	budapest	758
	debrecen	988
	győr	808
trabant combi	budapest	12 784
	győr	6 154
wartburg standard	budapest	15 443
	győr	8 344
wartburg speciál	budapest	24 035
	győr	12 477
wartburg speciál tolótetős	budapest	5 074
wartburg tourist	budapest	11 201
	győr	3 610
skoda 105 s	budapest	10 172
	debrecen	7 464
	győr	7 750
skoda 120 l	budapest	19 445
	debrecen	11 191
	győr	13 896
skoda 120 gls	budapest	1 335
lada 1200	budapest	40 114
	debrecen	24 760
	győr	13 753
lada 1300 s	budapest	15 348
	debrecen	11 607
	győr	5 053
lada 1500	budapest	14 073
	debrecen	10 082
	győr	4 698
lada combi	budapest	9 192
	debrecen	3 953
moszkvics	budapest	13 764
polSKI fiat 126 p	budapest	24 974
	győr	8 035
fso /polSKI fiat/ 1500	-	5 065
dácia	budapest	32 715
	debrecen	19 933
zasztava	budapest	11 019
/mti/		
kf sr rj ie		
15.50 101285 2219		

Pl

..-

sb0044 4 130 mtib1053

az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának ülése /1. rész/

1985. december 10. - az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága kedden ülést tartott a parlamentben. Antalffy Györgynek, a bizottság elnökének megnyitja után Markója Imre igazságügyminiszter tájékoztatta a képviselőket az országos listán megüresedett képviselői helyek betöltésének módjáról, s az ehhez szükséges jogi változtatások tervezetéről. A bizottság a miniszter tájékoztatóját tudomásul vette.

ezután megvitatták a tanácsok 1986. évi költségvetéséről, valamint a VII. ötéves népgazdasági terv tanácsai pénzügyi előirányzatáról készített előterjesztést, amelyhez Cravéró Róbert, az országos tervehivatal elnökhelyettese fűzött szóbeli kiegészítést. A többi között rámutatott: a továbbfejlesztett tanácsai szervezési és gazdálkodási rendszer elősegíti, hogy a helyi kezdeményezéseket felkarolva, a fejlesztési eszközök hatékonyabb elosztása révén a jövőben nagyobb hangsúlyt kapjon a községek fejlesztése. A korábbi merev települési kategóriákat félretéve minden település számára megnyílhat az önálló fejlődés útja. Az elképzelések fontos eleme, hogy a VII. ötéves tervben jelentősen növekednek a tanácsok anyagi erőforrásai. Gazdasági önállóságukat és gazdálkodási biztonságukat erősíti az is, hogy az állam egyértelműen garantálja a meglévő intézmények működési, fenntartási, felújítási, valamint a település népességszámához kötődő fejlesztési forrásokat. Ugyanakkor a tanács érdekelttöbbé válik a helyi bevételek növelésében. Valamennyi tanácsnál a jelenlegi kétféle pénzalap helyett egységes alapot hoznak létre, s így lehetővé válik a jelenlegi felhasználási köztétések döntő többségének megszüntetése. A helyi tanácsok így módon szabadon dönthetnek anyagi erőforrásaik elköltéséről.

A vitában hozzászóló képviselők közül többen is rámutattak arra, hogy a kedvező változások - amelyek kétségkívül jobb helyzetbe hozzák a tanácsokat - nem mentesek bizonyos feszültségforrásoktól sem, mert például a tanácsok bevételi terveinek teljesítése rendkívüli feladatokat ró az apparátusra. Békesi László pénzügyminiszter-helyettes ezzel összefüggésben elmondta, hogy az állam egyfelől megelőlegezi azokat a pénzeszközöket, amelyekre a tanácsoknak működésük zavartalan ellátásához szükségük van, mert nyilvánvaló, hogy a bevételek jelentős része nem akkor kerül a tanácsok pénzalapjába, amikor arra a legjobban rászorulnak. Másfelől azonban a nagyobb önállóság nagyobb felelősséget is jelent: a tanácsoknak gondoskodniuk kell arról, hogy tervezett bevételeik valóban a közös kasszát gazdagítsák. /folyt. köv./

di/ka  
15.50 101285 2640

24

--

sb0045 4 130 mtib1054

az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának ülése /2. rész/

A bizottság napirendjén szerepelt az igazságügyi és a bírói apparátus terveinek megvitatása is. Több felszólaló képviselő, így Horváth Jenő /budapest/ és Tallóssy Frigyes /budapest/ is nyomatékosan szólt az ügyészi és a bírói kar rendkívüli túlterheltségéről, amely óriási terheket ró az itt dolgozókra. Az utóbbi években ugyanis mind több ügy kerül bíróságok elé, s egyre bonyolultabbá váltak a perek is, ugyanakkor csökkent a bírák és a kisegítő apparátus létszáma is. A kedvezőtlen tendenciákat mutató bűnügyi statisztika azt is bizonyítja: ma már az ügyészi apparátus sem képes mindig megfelelően ellátni a törvényben előírt megelőző feladatát, mert egyre inkább a napi ügyek vizsgálatával van elfoglalva. Kereszti Csaba /hajdu-bihar m./ rámutatott, hogy az igazságszolgáltatásban dolgozók anyagi megbecsülésének fokozása az egész társadalom érdeke.

Kun László igazságügyminiszter-helyettes szóbeli kiegészítőjében az elmondottakkal kapcsolatban hangsúlyozta, hogy a kormányzat az elkövetkező években fokozatosan javítani szándékozik az ágazat helyzetén. Az anyagi megbecsülés javítása mellett várhatóan lehetőség nyílik majd a bírói létszám emelésére is. Ugyanakkor rámutatott, hogy a rendelkezésre álló anyagiakat a jelenleginél sokkal ésszerűbben is fel lehetne használni.

A vitában felszólalt Balogh György /fejér m./, Mondok Pál és Vassné Nyéki Ilona /pest m./, Nagy József /baranya m./ és Vodita Barna /borsod-abauj-zemplén m./ képviselő is. /mti/

di/ka -ár cl ie  
16.00 101285 1578

24

--

sb0046 4 150 mtib1055

## ólommentes benzin - áfor-okgt sajtótájékoztató /1. rész/

1985. december 10. - január 1-től megkezdődik az ólommentes benzin hazai forgalmazása - jelentették be kedden az áfor és az országos kőolaj- és gázipari tröszt képviselői a magyar sajtó házában tartott sajtótájékoztatón. a nagy forgalmu tranzit utak és a balaton mentén, valamint a fővárosban 11 áfor-töltőállomás és két shell benzinkut árusítja majd a környezetkímélő üzemanyagot. elsősorban az idegenforgalmat és a tranzitközlekedést szolgálja, hiszen a cél az, hogy a katalizátoros kipufogóberendezéssel felszerelt személygépkocsik 150-200 kilométeres távolságon belül hozzájuthassanak ilyen üzemanyaghoz. az újfajta benzint árusító töltőállomások hálózatáról információs térképet készítettek, amelyet a határállomásokon, az idegenforgalmi irodákban kaphatnak kézhez az érdekeltektől külföldi autósok.

amint ternyák benő, az áfor vezérigazgatója és schler ödön, az okgt kőolajfeldolgozási szakágazatának igazgatója elmondotta, az nszk és ausztria kérésére rendezkedtek be a 91 oktánszámú ólommentes benzin gyártására és forgalmazására. nyugat-európában egyre inkább tért hódítanak az ilyen üzemanyagot használó gépkocsik, s emelkedik a számuk az autós turizmusban is. így a jövő évtől ausztriában például a 90 oktánszámú normál benzintől kizárólag ólommentes üzemanyagot hoznak forgalomba. a hagyományos személygépkocsiknál - mint amilyenekkel a magyar autósok járnak - nem ajánlatos tartósan ólommentes benzint használni, mert az ólom a szelepek kenőanyagául szolgál, s ezek az alkatrészek tönkremennek, ha hosszú ideig nélkülözik az ilyenfajta kenést. amennyire szükséges a hagyományos kocsikhoz az üzemanyag ólomadaléka, olyannyira ártalmas a katalizátorokkal ellátott autókra, mert rövid idő alatt tönkretesz a különleges kipufogóberendezést. az áfor nagy gondot fordított arra, hogy az új benzint szállító tankautó, a töltőállomások tartalya és az üzemanyagkiszolgáló kut a legkisebb mértékben se szennyeződhessen ólommal. ezért minden átvezető és beömlő nyílás átmérője sokkal kisebb a szokásosnál, hogy még véletlenül se lehessen hozzátapogatni vagy a katalizátoros autó tankjába betölteni másfajta benzint a szokásos felszerelésekkel.

/folyt. köv./ sb/ka cl  
16.04 101285 2249

18-

--

sb0047 4 150 mtib1056

## áfor-okgt sajtótájékoztató /2. rész/

a hazai üzemanyagok gyártásában fontos program a benzin ólomtartalmának s a gázolaj kéntartalmának a csökkentése. az idén már egyharmadával - literenként 0.4 grammra - mérsékeltek a normál-, a szuper- és az extrabenzin ólomtartalmát, és a tervek szerint az évtized végére a nemzetközileg megkívánt mértéket, 0.15 grammot is sikerül elérni. a jelenleg gyártott gázolajban és háztartási tüzelőolajban már csak fele annyi - 0.5 százalék - a káros kéntartalom, mint tavaly, ám készítenek már 0.2 százalék kéntartalmú üzemanyagot is a fővárosi autóbuszok számára, s ennek használatát általánossá teszik az évtized végére. tervezik azt is, hogy berendezkednek olyan benzin és gázolaj gyártására, amelyek az autók téli indítását és élénkebb gyorsítását elősegítő adalékokat tartalmaznak. a motorolajok minőségét, élettartamát, teherbirását pedig szintetikus adalékokkal növelik.

elhangozott az is, hogy az áfor gyorsmérlege szerint kőolajtermékből az idén 8.6 millió tonnát használt az ország, mintegy 300 ezer tonnával többet a tavalyinál. ám ez a többlet a termelő ágazatokban, elsősorban a mezőgazdaságban és a villamosenergia-termelésben jelentkezett. az autósok takarékosabban vezetik járműveiket, mert az idén forgalomba állított mintegy 90 ezer új kocsi ellenére mindössze 20 ezer tonnával több benzin fogyott a múlt évinél. bővült az áfor kereskedelmi szolgáltatása: budapesten és vidéken mintegy 350 benzinkutnál árulnak autópótlási és -felszerelési cikkeket, sőt emléktárgyakat és hobbicikkeket is. ezekből a termékekből mintegy másfélszer akkora forgalmat bonyolítottak le, mint tavaly. a vásárlók udvariasabb kiszolgálását és a választék bővítését nyereségérdekeltségű töltőállomások létrehozásával is ösztönzik. az idén 14, s jövőre már mintegy 70 töltőállomás dolgozik majd ilyen érdekeltségi rendszerben. /mti/

sb/ka cl sr ie  
16.11 101285 1886

18

--

sb0048 4 150 mtib1057

törölve!

18<sup>15</sup>  
M

sb0049 4 130 mtib1058

## csongrád megyei tanács vb - rehabilitáció

1985. december 10. - a megváltozott munkaképességű dolgozók rehabilitációját tekintette át kedden szegeden tartott ülésén a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága. a megyei tanács egészségügyi osztálya által a közelmúltban készített felmérés szerint az üzemekben megalakultak a munkáltatói rehabilitációs bizottságok. ezek kezdeményezésére az új-szegedi szövőgyárban tizenhat munkahelyes üzemszert, a szegedi textilművekben harminchat rehabilitációs munkakört, a volán 10. számú vállalatánál tizenöt munkahelyet jelöltek meg a korábbi feladatukat ellátni nem képes dolgozók foglalkoztatására. hat más nagyobb megyei munkáltatónál és valamennyi hőmezővásárhelyi üzemben is könnyebb munkakörbe helyezik azokat, akiknek egészségi állapota megromlott. a kiadott rendelkezések alapján a dolgozókkal való fokozott törődés első jelei tehát már tapasztalhatók. a vizsgálat azonban felderített visszás eseteket is, volt ahol több évtizedes munkaviszony után megszüntették a megváltozott munkaképességű személyek munkakörét anélkül, hogy számukra könnyebb munkahelyet kerestek volna az üzemben belül. másutt csökkent munkaképességű személynek „nem találtak”, könnyebb munkát, ugyanakkor pedig hirdetés útján kerestek hivatalsegédet.

a tapasztalatok alapján a dolgozók rehabilitációját kötelezően előíró hatályos rendelet hibájának találták, hogy az előírások nem tartalmazznak szankciókat azokkal a munkáltatókkal szemben, amelyek nem tesznek meg mindent dolgozók rehabilitációjáért. a csongrád megyeiek véleménye szerint a vállalatok azért nem veszik igénybe a rehabilitációs munkahelyek kialakításával járó pénzügyi kedvezményeket, mert azok mértéke csekély, valójában nem teszi érdekeltté a munkáltatókat. ezért is okoz gondot a megyében, hogy a mozgássérülteknek kevés munkakört tudnak ajánlani. a testület ülésén bejelentették: a következő öt évben új szociális foglalkoztató üzemek létesítésére lesz mód szegeden és hőmezővásárhelyen. /mti/

dén/f az nj ie  
16.15 101285 2026

M

--

sb0050 4 130 mtib1059

## az országgyűlés honvédelmi bizottságának ülése

1985. december 10. - kedden a parlamentben ülést tartott az országgyűlés honvédelmi bizottsága. a képviselők gyuricza lászló elnökletével megvitatták a népgazdaság vii. ötéves tervéről szóló törvényjavaslatot, a honvédelmi minisztérium és a belügyminisztérium 1986. évi költségvetését, valamint a bizottság 1986. évi munkatervét.

az országgyűlési bizottság ülésén részt vett és felszólalt czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, oláh istván hadseregtábornok, honvédelmi miniszter, dr. dóró györgy, az országos tervhivatal elnökhelyettese és kiss sándor belügyminiszter-helyettes.

a vitában résztvettek: sebők jános /veszprém m./, karakas lászló /hajdu-bihar m./, viola károly /pest m./, dr. péter szigfrid /tolna m./, gajdos ferenc /budapest/, dr. deák géza /hajdu-bihar m./, dr. börcsök dezső /budapest/, novák lajos /szabolcs-szatmár/, szalai géza /budapest/, ancsin károly /békés m./, dr. tóth antal /bács-kiskun m./ és simon ernőné /somogy m./ képviselők. /mti/

km/il  
16.16 101285 1056

--

sb0051 4 130 mtib1060

## emléktábla-avatás

1985. december 10. - rabinovszky máriusz művészettörténész és szentpál olga táncművész-koreográfus házaspár születésének 90. évfordulója alkalmából december 13-án, pénteken 14 órakor emléktáblát avatnak egykori lakóházukon, /budapest, vi., gorkij fasor 3./ /mti/

ka cs bc nj ie  
16.20 101285 0313

*U 18<sup>35</sup>*

--

sb0052 4 150 mtib1061

## havasi ferenc budapesti programja

1985. december 10. - havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára keddi munkanapján budapest politikai és gazdasági helyzetéről tájékozódott. a vendéget a budapesti pártbizottság székházában grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke fogadta. a programon részt vett kapolyi lászló ipari miniszter is. grósz károly tájékoztatást adott a főváros politikai, gazdasági életének főbb kérdéseiről, a budapesti ipar előtt álló feladatok végrehajtásáról.

a központi bizottság titkára ezt követően ellátogatott a mikroelektronikai vállalatához, ahol sándory mihály vezérigazgató, kormánybiztos kalauzolta. elmondta, hogy az 1982-ben alapított vállalat az idén 20 százalékkal több terméket készített, mint tavaly, összesen 3,3 milliárd forint értékben. a termékek 60 százaléka elektronikai alkatrész, ezek gyártását a minisztertanács által 1981-ben elfogadott program alapján fejlesztették ki a vállalatnál. jövőre az ideihez hasonló termelésnövekedést irányoznak elő, és számottevően bővíteni kívánják exportjukat.

havasi ferenc felkereste a vállalatnak azt az irodáját, ahol nagyteljesítményű számítógép segítségével 40 mérnök tervezi a különféle mikroelektronikai alkatrészeket, majd megtekintette a néhány héttel ezelőtt átadott bipoláris technológiájú üzemet. a csarnokban az ndk-ból beszerzett technológiákkal és a szovjetunióból vásárolt gépsorokon a termelés felfutása után évente 7-8 millió integrált áramkörü elemet és 40 millió ugynevezett diszkrét félvezető elemet állítanak majd elő a híradástechnikai fogyasztási cikkeket gyártó iparvállalatok és a műszeripar számára.

az egésznapos program a budapesti pártbizottságon fejeződött be, ahol havasi ferenc a fővárosi iparvállalatok gazdasági és politikai vezetőivel találkozott, s konzultációt tartott a vii. ötéves terv feladatairól. /mti/

sz/mz sr cl ie  
16.25 101285 2010

*U 18<sup>37</sup>*

--

sb0053 4 150 mtib1062

## a textilipari szakszervezet központi vezetőségének ülése

1985. december 10. - a textilipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége keddi ülésén a textilipar jövő évi terveiről, fő céljairól tárgyalt. megállapította: 1986-ban - várhatóan mind a hazai, mind a külföldi piacon a korábbiaknál is nagyobb lesz a textiltermékek iránti kereslet. ezért a központi vezetőség fontosnak tartja, hogy a vállalatok minden lehetőséget használjanak fel termelési értékük növelésére. a folyamatos létszámcsökkenés, az elavult géppark, a szűkös fejlesztési lehetőségek ugyanakkor nehezítik a termelés bővítését. számolni kell azzal is, hogy a többlettermeléshez nincs mindig elegendő, import-alapanyag. mindezért fontos, hogy a vállalatok gépbérlettel, a tőkés import hazaival való helyettesítésével, vagy műszaki ötletek megvalósításával igyekezzenek a technikai színvonalat a jelenlegi szinten tartani, illetve fejleszteni. a textilipari vállalatok szakszervezeti tisztségviselőinek ebben nagy szerepe van, hiszen az ujtómozgalom fellendítésével, a dolgozók hasznos ötleteinek elterjesztésével nagyot lendíthetnek kollektívájuk tevékenységén.

fontos az is - hangsúlyozta a központi vezetőség -, hogy mivel a vállalatok döntő többségénél a dolgozók tovább már nem terhelhetők és a munka intenzitása sem fokozható, a gazdálkodó egységek korszerű termékszerkezet kialakításával, a minőség javításával növeljék jövedelmezőségüket. ebben is sokat segíthetnek a szakszervezet aktivistái azzal, hogy összegyűjtik és továbbítják a dolgozóknak az anyag- és energiatakarékosságra, a költségcsökkentésre, a minőség javítására, a termékszerkezet korszerűsítésére vonatkozó ötleteit, javaslatait. /mti/

öz/Lné/sr cl ie  
16.31 101285 1721

DL 18<sup>37</sup>

--

sb0054 4 160 mtib1063

## akadémiai székfoglaló előadás

1985. december 10. - vida gábor, az magyar tudományos akadémia levelező tagja a speciáció genetikája címmel székfoglaló előadást tartott kedden az akadémia székházában. /mti/

gg bc rj ie  
16.36 101285 0233

--

sb0055 1 130 mtib1064

## kádár jános ausztriába utazott

1985. december 10. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára rudolf kirschla:gernek, az osztrák köztársaság szövetségi elnökének meghívására kedden rövid látogatásra ausztriába utazott. kíséretében van kovács lászló, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője és esztergályos ferenc, külügyminiszter-helyettes. nagy jános, hazánk bécsi nagykövete a helyszínen csatlakozik a kísérethez.

kádár jános bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelent losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, németh károly, az mszmp főtitkár-helyettese, a politikai bizottság tagjai, kótai géza, a kb külügyi osztályának vezetője, várkonyi péter külügyminiszter, kamara jános belügyminiszter, a központi bizottság tagjai, urbán lajos közlekedési miniszter.

jelen volt dr. peter wilfling követtanácsos, az osztrák köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

innen embargó 20.00 óráig!

kádár jánost és kíséretét az esti órákban sopronban győr-sopron megye valamint sopron város párt- és tanácsi vezetői fogadták. a vendégek az éjszakát sopronban töltik, ahonnan reggel folytatják utjukat. /mti/

kj rj -ár ie  
16.42 101285 1226

DL 19-

--

sb0056 4 160 mtib1065

## a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése /1.rész/

1985. december 10. - az utóbbi négy évben a vállalati munka szervezettségét szolgáló intézkedések számos fővárosi vállalat eredményesebb gazdálkodásához járultak hozzá. a vizsgált időszakban javult a munka tervszerűsége, a vállalatok szélesebb körben alkalmaztak számítógépeket, s nőtt a szervezők szakképzettsége is. ugyanakkor gyakran csak a könnyen és gyorsan mobilizálható tartalékokat sikerült ily módon hasznosítani; még nem vált általánossá a korszerű szervezési módszereket széles körben alkalmazó vállalati magatartás - állapítja meg a fővárosi népi ellenőrzési bizottság egyik utóvizsgálatáról készült összefoglaló jelentés, amelyet keddi ülésén vitatott meg a testület.

a vállalati munka szervezettségét 1981-ben vizsgálta meg a fővárosban a fneb, majd a következő négy évben a vizsgálatot követő intézkedések végrehajtását mérték fel. e munka eredménye a most elkészült jelentés, amely 21 budapesti vállalatnál szerzett tapasztalatokat rögzít. az összefoglaló megállapítja: a vállalatok szervezési programjai szorosan kapcsolódtak a termelési tervekhez. előtérbe kerültek a kis ráfordítással gyorsan megvalósítható racionalizálási jellegű feladatok. a vállalatok sokrétű, szerteágazó szervezési intézkedéseinek egyik fő célpontja a munkaidőalap volt, amelynek jobb kihasználását rendszeresen figyelemmel kísérték és a kieső idő okait elemezték. több intézkedést hoztak a nagyértékű gépek jobb kihasználására is. nem vált azonban még általánossá az anyagköltségek csökkentését leghatásosabban szolgáló értékelemzési módszerek alkalmazása. ezek fokozottabb elterjedését elsősorban a vállalatok nem megfelelő költségérzékenysége, illetve a belső érdekeltségi rendszer hiányosságai okozzák.

az 1981-es alapvizsgálat óta a vállalatok több új számítógépre tettek szert. a számítástechnikai eszközöket továbbra is elsősorban a számviteli és a különböző nyilvántartási feladatok megoldására használják; elgondolkodtató tény, hogy a vizsgált gazdálkodók közül egy sem alkalmazott a technológiai folyamatirányítást és minőségellenőrzést segítő programokat.

a fneb jelentése megállapítja: az innovációs tevékenységet a vállalatok jelentős része már külön feladatsorként kezeli, de az innovációs lánc hatékonyságának növelése még nem került a szervezési feladatok közé. a vállalatok ritkán alkalmaznak korszerű, komplex szervezési módszereket, amelyek az ötlettől a marketingen és a fejlesztésen át a gyártási folyamat befejezéséig fogják át a munkafázisokat. /folyt. köv./

gn cl  
16.46 101285 2566

DL 19-

--

sb0057 4 160 mtib1066

## a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése /2.rész/

a szervezésben rejlő további jelentős tartalékokat jelzi, hogy a fővárosi népi ellenőrzési bizottság még a szervezési módszereket hatékonyan alkalmazó, a külpiac hatásaira reagáló vállalatoknál is tudott újabb javaslatokat tenni.

az összefoglaló jelentést a központi népi ellenőrzési bizottság az ipari minisztérium és a mtesz rendelkezésére bocsátja, hogy a vizsgálat megállapításait munkájuk során hasznosítsák. /mti/

gn -ár cl ie  
16.47 101285 0508

--

sb0058 4 150 mtib1067

## vegyes vállalat: adidas-budapest kft alakul

1985. december 10. - vegyes vállalat alapításáról irtak alá szerződést kedden a duna intercontinentál szállodában az nszk-beli adidas cég, valamint a magyar külkereskedelmi bank, a tricotex, a hungarocoop és az artex képviselői. az adidas-budapest kft.-t 30 millió forintos törzstőkével hozzák létre, amelyben a magyar vállalatok 49 százalékos, az adidas pedig 51 százalékos hányaddal részesedik.

az adidas több magyar vállalattal már korábban jó együttműködést alakított ki. a tiszai cipőgyár és a debreceni cipőgyár bér munkában készít különböző sport, testező és szabadidő cipőket. hasonló együttműködés alapján a váci kötöttárugyárban, a habselyem kötöttárugyárban és a debreceni ruhagyárban többfajta sportruházati cikk - melegítő, trikó - készül. a termékeket az adidas cég külföldön értékesíti, belföldre jelenleg csak korlátozott mennyiség jut.

a hazai ellátás javítása és az export további növelése érdekében döntöttek úgy a partnerek, hogy az együttműködést tovább szélesítve vegyes vállalatot hoznak létre. az új vállalat a tervek szerint a jövő év második felében kezdi meg működését. kezdetben elsősorban termeléstéssel foglalkozik majd, tovább bővítve az adidas-termékek magyarországi gyártását. emellett a vegyes vállalat megszervezi a magyarországon értékesítendő adidas-cikkek nagykereskedelmét, s a

DL 1910

belvárosban saját boltot is nyit. az üzletben az adidas termékek széles választékát mutatják be és árusítják. az adidas-budapest kft. tervezi azt is, hogy a későbbiekben maga is vállalkozik gyártásra, mégpedig olyan adidas sportcikk előállítására, amelyek jelenleg nem készülnek magyarországon. /mti/

pf/il/mz sr cl ie  
16.50 101285 1709

--

sb0059 4 130 mtib1068

az mszmp küldöttsége hazaérkezett izraelből

1986. december 10. - kedden hazaérkezett az mszmp küldöttsége, amely román pálnak, a központi bizottság tagjának, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkárának vezetésével részt vett az izraeli kommunista párt haifa-ban tartott xx. kongresszusán. a delegáció tagja volt südy zoltán, a kb külügyi osztályának munkatársa.

a kongresszust követően román páál tel-avivban megbeszéléseket folytatott meir vilner-rel, az izraeli kp főtitkárával. a találkozón, amelyen részt vett david henin, az ikp pb tagja, a kb titkára, valamint george tubi, a kb titkára is, kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről, foglalkoztak a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű kérdéseivel, véleményt cseréltek a pártközi kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről. /mti/

tr -ár rj ie  
16.51 101285 0852

*U 1910*

--

sb0060 4 130 mtib1070

okth-szot megbeszélés

1985. december 10. - az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, valamint a szakszervezetek országos tanácsának képviselői ábrahám kálmán államtitkárnak, az okth elnökének és nagy sándornak, a szot titkárának vezetésével kedden megbeszélést folytattak a környezetvédelem időszerű kérdéseiről, a két szervezet további együttműködésének tennivalóiról.

a szot és az okth vezetői egyetértettek abban, hogy a környezet megfelelő minősége egyik alapvető feltétele a jó életkörülményeknek, a gazdasági fejlődésnek, és ezért összetársadalmi érdekről van szó. a szakszervezetek eddig is eredményesen vettek részt a vállalati tervek részét képező környezetvédelmi feladatok megvalósításában; környezetvédelmi ujitásokat kezdeményeztek, terjesztették azokat, segítették az okth, valamint más érdekelt állami szervek közötti párbeszédet, az egységes szemlélet és gyakorlat kialakítását.

a szot és az okth képviselői megállapodtak abban, hogy a szakszervezetek továbbra is rendszeresen segítik és ellenőrzik a vállalati környezetvédelmi tennivalók megvalósulását, a hulladék- és másodnyersanyagok hasznosítását, a veszélyes hulladékkezelő telepek országos hálózatának kiépítését. /mti/

bi/mz sr ie

17.05 101285 1243

--

sb0061 4 160 mtib2002

kunt ernő fotókiállítása

1985. december 10. - a mulandóság szobrai címmel kunt ernő néprajzkutató-fotóművész alkotásait bemutató kiállítás nyílt kedden a debreceni kossuth lajos tudományegyetem könyvtárában. a miskolci herman ottó muzeum főmunkatársának több mint ötven színes és fekete-fehér fotója a magyar temetők jelképeit mutatja be. olyan jellegzetes fejfákat, kereszteket láthat a közönség, amelyek diszitése, faragása egész Európában egyedülálló, ősi hagyományokat őrző. a temetők népművészetét bemutató, érdekes néprajzi kiállítást egy hónapig tekinthetik meg az érdeklődők debrecenben. /mti/

tár/éva az rj ie

*U 1917*

17.07 101285 0634

--

sb0062 4 160 mtib2003

## a fejér megyei képviselő csoport ülése

1985. december 10. - az országgyűlési képviselők fejér megyei csoportja kedden az ercsi csukorgyárban tartotta ülését. a parlament következő ülészakára való felkészülés jegyében megvitatták a hetedik ötéves terv és az 1986-os év tervjavaslatát, majd tájékoztatót hallgattak meg fejér megye következő ötéves tervének fejlesztési elképzeléseiről. a dunántúli megyében az általános és a középiskolai tantermek számának bővítése, az oktatás tárgyi feltételeinek javítása, az egészségügyi alapellátás fejlesztése, a kórházrekonstrukció folytatása, valamint a közművesítés bővítése lesz a legfontosabb feladat. újabb 16 község kap egészséges ivóvizet, s várhatóan hatvannal bővítik az általános iskolai tantermek számát. a cél az, hogy a hetedik ötéves terv végére megyszerte megszűnjön a váltóműszakos oktatás.

a képviselők meghallgatták ercsi nagyközség, valamint a cukorgyár következő ötévre szóló fejlesztési elképzeléseit, majd megtekintették az általános iskolát, a művelődési házat, az eötvös muzeumot és az épülő egészségügyi központot. /mti/

dáv/fné az cl ie  
17.09 101285 1129

*Mr 1917*

--

sb0063 4 150 mtib1071

## kerékpárut kirándulóknak

1985. december 10. - öt kilométernyi kerékpárutat adtak át a forgalomnak békéscsaba és gyula között. az ut a békéscsabai kisz-tábortól a veszely csárdáig, élőviz-csatorna gátján vezet az egyik kedvelt kirándulóhelyre, a pósteleki parkerdőhöz.

a most átadott szakasszal békés megyében már 45 kilométernyi kerékpárut szolgálja a biztonságosabb kerékpározást. /mti/

bty/ke az cl ie  
17.13 101285 0426

--

sb0064 4 160 mtib2004

## orosz nyelvű tanárok tanácskozása

1985. december 10. - a nyelvtanulás módszertani problémáiról tanácskoztak kedden egyetemi és főiskolai orosz nyelvű tanárok a szovjet kultúra és tudomány házában. az értekezletet papp ferenc akadémikus vezette. hasonló témájú konferenciát rendeznek ugyanitt szerdán - a fővárosi pedagógiai intézettel közösen - az általános és középiskolai nyelvtanárok részvételével.

az értekezletet abból az alkalomból szervezték, hogy az orosz nyelv- és irodalomtanárok nemzetközi szövetségének vi. kongresszusát 1986. augusztusában budapestben tartják meg. a konferencia előkészítésére a magyar fővárosba érkezett anna abramovics, a moszkvai puskin intézet „orosz nyelv külföldön”, című kiadványának főszerkesztője. /mti/

cz/mz/bc rj ie

17.33 101285 0783

*Mr 1920*

--

sb0065 4 130 mtib2005

sarlós istván hazaérkezett varsóból

1985. december 10. - sarlós istván, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke hazaérkezett varsóból, ahol roman malinowskinak, a lengyel szejm elnökének meghívására kétnapos hivatalos, baráti látogatást tett. sarlós istván fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent jerzy zieleński, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

gn rj bc rj olt  
17.35 101285 0450

--

sb0066 4 130 mtib2006

elutazott a brazil nagykövet

1985. december 10. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta francisco de assis griecot, a brazil szövetségi köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről. /mti/

ka bc cl olt  
17.37 101285 0365

ok 1920

--

sb0067 4 130 mtib2007 /embargó: 18.30-ig/

a kun béla emlékbizottság ülése

1985. december 10. - németh károlynak, az mszmp főtitkánhelyettesének elnökletével kedden ülést tartott a kun béla emlékbizottság. áttekintette az 1986. február 20-án esedékes kun-centenáriumi előkészületeit, foglalkozott a kun béla tevékenységéről már megjelent kiadványokkal és a további publikációkkal, valamint a különböző megemlékezésekre vonatkozó javaslatokkal, s jóváhagyta az 1986. februári tudományos ülészak tervezetét. /mti/

tr bc cl olt  
17.38 101285 0497

--

sb0068 4 180 mtib2008

árokba csuszott egy volán busz

1985. december 10. - székesfehérvár belterületén kedden a reggeli órákban fékezés közben az árokba csuszott a 20. számú volán vállalat egyik, menetrend szerint közlekedő autóbusza. a baleset következtében három személy súlyos, 11 pedig könnyebb sérülést szenvedett. a sebesülteket kórházba szállították a mentők. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a buszvezető, skultéti ernő 24 éves nagykáta lakos figyelmetlenül vezetett. /mti/

gn/-cz/tr bc cl olt  
17.46 101285 0504

ok 1940

--

bel

- 48 -

1985.12.10.

sb0069 4 130 mtib2009

hazaérkezett madridból a magyar pártküldöttség

1985. december 10. - kedden hazaérkezett madridból a magyar pártküldöttség, amely sebes sándornak, az mszmp központi ellenőrző bizottsága tagjának vezetésével a spanyol kommunista párt meghívására tartózkodott spanyolországban.

a delegáció résztvett azon az ünnepségen, amelyet az skp dolores ibarruri, a párt elnöke születésének 90. évfordulója alkalmából rendezett. /mti/

bc rj olt  
17.49 101285 0453

--

sb0070 4 160 mtib2010

szoboravató

1985. december 10. - simon ferenc szobrászművész transzfiguráció című szoborkompozícióját avatták fel kedden a szolnoki zeneiskola és uttörőház aulájában. az alkotás háttérfalát blazsek gyöngyvér belsőépítész tervezte; a szobor környezetének kialakításához a tiszabutoripari vállalat és a mezőgép szolnoki gyára valamint a bőr- és textilipari szövetkezet szocialista brigádjai nyújtottak segítséget.

a szoboravatóhoz ünnepi ária és dalest kapcsolódott, amelyen sólyom nagy sándor és verebics ibolya - a magyar állami operaház énekművészei - léptek a közönség elé. /mti/

laz/kné az rj olt  
18.04 101285 0623

--

bel

- 49 -

1985.12.10.

sb0071 4 160 mtib1072

tudományos emlékülés pécsett

1985. december 10. - a száz éve született holub józsef történettudósra emlékeztek kedden a pécsi janus pannonius tudományegyetemen. a jubileum alkalmából rendezett tudományos emlékülésen az egyetem jogtudományi karának oktatói méltatták az intézmény egykori rektorának életművét, oktatói munkásságát. /mti/

kász/az rj olt  
18.12 101285 0367

--

sb0072 4 150 mtib2011

teszöv küldöttközgyűlés nyiregyházán

1985. december 10. - a most záruló tervidőszak tapasztalatait értékelték, s a VII. ötéves terv várható feladatait vették számba a szakemberek a szabolcs-szatmár megyei tsz-szövetség kedden, nyiregyházán tartott küldöttközgyűlésén. megállapították, hogy a térség termelőszövetkezetei a több éven át tartó rendkívüli időjárás, az idén egymilliárd forint terméskiesést okozó belvízkár ellenére is dinamikusabban növelték termelésüket az alaptevékenység minden ágazatában. a kiegészítő tevékenységben - amely összességében a netto árbevétel 45 százalékát adja - nőtt az alaptevékenységhez kapcsolódó létesítmények száma, például a maléüzemek nyitlak, illetve a 119 szövetkezet közül már csaknem kilencvenben foglalkoznak felfeldolgozással. a hatékonyság viszont nem tartott lépést a termelés növekedésével, sőt nagymértékben romlott. a négy esztendő alatt 45 szövetkezetben kellett veszteségrendezési eljárással helyreállítani a pénzügyi egyensúlyt, s az idén várhatóan csaknem hatvan szövetkezet zárja veszteséggel az évet.

a következő évek feladatait fölmérve, a gazdaságosság javítására teendő intézkedésekről szóltak a küldöttközgyűlés résztvevői. a kedvezőtlen adottságu agrártérségek felzárkóztatására irányuló kormányprogram kiemelten foglalkozik a szabolcs-szatmár megyei gazdaságokkal, ám - mutattak rá a tanácskozáson - a központi támogatás csak a helyi erőfeszítésekkel együtt hozhat eredményt. a gazdaságok feladatai közé tartozik a piachoz igazodó termékszerkezet váltás, például a bogyós és csonthéjas gyümölcsök telepítése, a szántóföldi növénytermesztésre alkalmatlan táblák - mintegy 12 ezer hektárnyi terület - erdősítése. a gazdasági fejlődést segítheti a

1985

bel

- 50 -

1985.12.10.

mezőgazdasági termékek magasabb szintű feldolgozása; fontos, hogy ennek érdekében a szövetkezetek, vállalatok, kereskedelmi szervezetek összpontosítsák anyagi erejüket, és célrészjegyek kibocsátásával tegyék lehetővé a tsz-tagság pénzének bevonását is.  
/mti/

ács/ummé az cl olt  
18.14 101285 2006

-. -

sb0073 4 150 mtib2012 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. december 10.

megélnkülő szél, megszűnő köd

előrejelzés az ország területére szerdára:

-----  
eleinte még tulnyomóan borult lesz az ég, északkeleten köd valószínű, délen, délnyugaton többfelé várható eső, néhol havas eső. később észak felől csökken a felhőzet, az ország nagy részén kisüt a nap. az északi szél megélnkül, időnként megerősödik. a hőmérséklet csucsértéke 5, 10 fok között alakul. /mti/

cl olt  
18.18 101285 0520

*OK 1985*

-. -

bel

- 51 -

1985.12.10.

sb0074 4 150 mtib2014

meleg minden debreceni lakás!

1985. december 10. - a helyreállított debreceni távhő-szolgáltató rendszerben keringő víz - a hétfőn éjszaka elkezdett lassu melegítés eredményeként - kedden estére elérte az üzemi hőfokot. ennek következtében a péntek délután óta fűtetlen huszonegyezer lakásban és számos közintézményben felmelegedtek a radiátorok, s a hőmérők higanyszála elérte a husz fokot. az esti órákra helyreállt a melegvíz-szolgáltatás is, bár ez a csucsidőben még akadozott. szerdán reggeltől a fűtésben, és a melegvíz-ellátásban már nem lesz zavar: a rendszer tökéletesen működik.

a helyreállításon péntektől keddig csaknem nyolcszáz ember dolgozott, szinte pihenő nélkül. munkájuk eredményeként az előzetesen tervezettől némileg korábban indulhatott meg a távhő-szolgáltatás a hajdu-bihari megyeszékhelyen.

a fűtés-kiesés okozta rendkívüli intézkedéseket a munkák koordinálására alakult operatív bizottság kedden este beszüntette. szerdától minden bölcsődést és óvodást saját gyermekintézményében fogadnak, az iskolákban pedig folytatódik a tanterv szerinti oktatás.

a debreceni távfűtőhálózatban keletkezett hiba okait a szakértők tovább vizsgálják. /mti/

tár nj az olt  
18.42 101285 1218

-. -

sb0075 1 130 mtib1073

a szerkesztőségek figyelmébe!

-----  
a mai mtib1064 sz. kádár jános ausztriába utazott című hírünk 1. bek. 2. sorában a név helyesen:

rudolf kirchschla:ger

-----  
/mti/ rj olt  
20.07 101285 0240

*OK*

-. -

sb0076 4 180 mtib2020

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1985. december 10.

sb0001 a posta felkészült az évvégi csucsforgalomra /1. rész/  
 sb0002 a posta felkészült az évvégi csucsforgalomra /2. rész/  
 sb0003 evig - black and decker együttműködés  
 sb0004 vasutkorszerűsítés győr és sopron között  
 sb0005 próbán a csuklós trolis - szegeden  
 sb0006 formatervezési triennálé székesfehérvárott  
 sb0007 lombikbébi-program kezdődik /1. rész/  
 sb0008 lombikbébi-program kezdődik /2. rész/  
 sb0009 új szerzemények a soproni muzeumban  
 sb0010 piroska saj répcelakról  
 sb0011 lázár györgy jugoszláviába utazott  
 sb0012 sűrű köd ferihegyen  
 sb0013 tévéfilm - sajtóbemutató  
 sb0014 tv-Lottó  
 sb0015 melegednek a debreceni radiátorok  
 sb0016 a békés megyei tanács vb ülése - vizellátás  
 sb0017 a borsod megyei tanács vb ülése - munkaerőgazdálkodás  
 sb0018 kerékpáros balesete  
 sb0019 magyar újságírók szovjet elismerése  
 sb0020 kitüntetés /molnár józsef/  
 sb0021 időjárás-jelentés  
 sb0022 egészségnevelési tanácsadás az opi-ban  
 sb0023 bemutató laboratórium  
 sb0024 próbaterhelés a szabadság...  
 sb0025 tábormokok a békéért  
 sb0026 elhunyt sátori béláné  
 sb0027 a szerkesztőségek figyelmébe!!!  
 sb0028 könyvbemutató  
 sb0029 a szolnok megyei tanács vb ülése  
 sb0030 a somogy megyei tanács vb ülése  
 sb0031 az ózdi tanács vb ülése  
 sb0032 vizzavarosodás  
 sb0033 emberi jogok napja  
 sb0034 fejer megyei tsz-küldöttgyűlés  
 sb0035 telteljesítette exporttervét a salgótarjáni siküveggyár  
 sb0036 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0037 kiosztották a rádiós „kritikusok díját”  
 sb0038 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai  
 sb0039 hazaérkezett az usa-ból az áh  
 sb0040 tanácskozás a szoftver-védelemről  
 /folyt. köv./ cl  
 21.02 101285 1674



sb0077 4 180 mtib2021

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az óvodai pedagógusképzés jubileuma  
 sb0042 a környező országok időjárása  
 sb0043 autó-sorszámok  
 sb0044 az országgyűlés jogi bizottságának ülése /1. rész/  
 sb0045 az országgyűlés jogi bizottságának ülése /2. rész/  
 sb0046 áfor-okgt sajtótájékoztató /1. rész/  
 sb0047 áfor-okgt sajtótájékoztató /2. rész/  
 sb0048 áfor-okgt sajtótájékoztató /2. rész/  
 sb0049 a csongrád megyei tanács vb ülése  
 sb0050 az országgyűlés honvédelmi bizottságának ülése  
 sb0051 emléktábla-avatás  
 sb0052 havasi ferenc keddi programja  
 sb0053 a textilipari szakszervezet  
 sb0054 akadémiai székfoglaló előadás  
 sb0055 kádár jános ausztriába utazott  
 sb0056 a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése /1. rész/  
 sb0057 a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése /2. rész/  
 sb0058 adidas vegyes vállalat alakult  
 sb0059 az mszmp küldöttség hazaérkezett izraelből  
 sb0060 okth-szot megbeszélés  
 sb0061 kunt ernő fotókiállítás  
 sb0062 a somogy megyei képviselő csoport ülése  
 sb0063 kerékpárut kirándulóknak  
 sb0064 orosz nyelvű tanárok tanácskozása  
 sb0065 sarlós istván hazaérkezett varsóból  
 sb0066 elutazott a brazil nagykövet  
 sb0067 a kun béla emlékbizottság ülése  
 sb0068 árokba csuszott egy volán busz  
 sb0069 hazaérkezett madridból a magyar követség  
 sb0070 szoboravató  
 sb0071 teszöv küldöttközgyűlés  
 sb0072 tudományos emlékülés pecsett  
 sb0073 időjárás-jelentés  
 sb0074 meleg minden debreceni lakás  
 sb0075 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0076 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0077 tartalomjegyzék /2. rész/  
 készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: sebestyén tibor, izsák erika, oltványi ottó  
 /mti/ cl  
 21.03 101285 1686



60.008/X

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. december 11.                      bel                      s z e r d a  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

uj irányelvek a vállalati művelődési bizottságok munkájához  
/1.rész/

1985. december 11. - az immár tizedik éve működő vállalati művelődési bizottságok munkájának korszerűsítésére új irányelveket adott ki az országos közművelődési tanács és a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége.

a művelődési bizottságok 1976-ban, az okt és a szot elnökségének közös határozata nyomán kezdték meg munkájukat. a véleményező, javaslattevő és koordináló jogosítvánnyal ellátott testületek munkáját értékelve az okt és a szot illetékesei megállapították: a bizottságok működésük tíz esztendeje alatt tevékenyen hozzájárultak a művelődéspolitikai célok megvalósításához, a vállalatok oktatási, továbbképzési és közművelődési tevékenységének fejlesztéséhez.

bár a művelődési bizottságok és a vállalati vezetés között többnyire megfelelő munkakapcsolat alakult ki, amely lehetővé tette e testületek hatékony közművelődési tevékenységét, működésüket sok vita kísérte. egyesek - a bizottságok önálló döntési jogkörét hiányolva - több jogosítványt követeltek a testületek számára egyes vállalati célok kijelölésében, megvalósításában. ezek az elképzelések azonban több esetben összeütközésbe kerültek a vállalati önállóság elvével és az új, demokratikus vállalatvezetési formák gyakorlatával. mások a művelődési bizottságok létét, szükségességét kérdőjelezték meg, a gazdasági tevékenység és a kulturális élet érdekeinek ütközését hangoztatva. a művelődési bizottságok munkája azonban bebizonyította, hogy a gazdasági



60.008/X